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ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΙΛΙΚΗ 

ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟ ΕΝΑΡΙΟ ΓΙΑ ΣΗΝ ΑΞΙΟΠΟΙΗΗ 

ΚΑΙ ΕΥΑΡΜΟΓΗ ΣΩΝ ΣΠΕ ΣΗ ΔΙΔΑΚΣΙΚΗ ΠΡΑΞΗ 

 

ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ   ΒΑΙΛΙΚΗ 

Νηπιαγωγόσ   ςτο 2/ι Νηπιαγωγείο Ν.Ποτίδαιασ Χαλκιδικθσ. 

 

 

                              ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟ ΕΝΑΡΙΟ 

 

Τίτλος: « Βιβλίο, ένασ παντοτινόσ φίλοσ» 

 

 

ΓΝΩΣΙΚΟ ΑΝΣΙΚΕΙΜΕΝΟ: Γλώςςα 

 

ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΕ ΓΝΩΣΙΚΕ ΠΕΡΙΟΦΕ: 

Μαθηματικϊ, Εικαςτικϊ, Πληροφορικό 

 

ΣΑΞΗ: Το ςενϊριο απευθύνεται ςε παιδιϊ προςχολικόσ ηλικύασ. 

 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 7 διδακτικϊ εικοςϊλεπτα αλλϊ το ςενϊριο μπορεύ να 

επεκταθεύ  ό να μειωθεύ ανϊλογα με το ενδιαφϋρον των παιδιών. 
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ΤΜΒΑΣΟΣΗΣΑ ΜΕ ΣΟ ΔΕΠΠ ΚΑΙ ΑΠ  

         Το θϋμα εύναι απολύτωσ ςυμβατό με το Α.Π.Σ. και το Δ.Ε.Π.Π.Σ, 

καθώσ οι δραςτηριότητεσ και το λογιςμικό που χρηςιμοποιούνται  

δύνουν ευκαιρύεσ ςτα παιδιϊ, ομαδικϊ και ατομικϊ, να αναπτύςςουν 

νοητικϋσ ικανότητεσ όπωσ χρονικϋσ ακολουθύεσ γεγονότων, να 

ςυζητοφν και να επιχειρηματολογοφν.  

         Συμβϊλλει ςε μια προοπτικό καλύτερησ προετοιμαςύασ των 

παιδιών για την ϋνταξη τουσ ςε μια κοινωνύα γραπτόσ επικοινωνύασ, 

διαμορφώνοντασ ϋνα υποςτηρικτικό περιβϊλλον για την προςϋγγιςη 

του γραπτού λόγου.  

Διακρύνουν την ομορφιϊ του βιβλύου και των  ϋργων τϋχνησ με 

τα οπούα ϋρχονται ςε επαφό,  χρηςιμοποιούν τισ εμπειρύεσ τουσ και 

τισ ιδϋεσ τουσ ωσ ςτοιχεύα καλλιτεχνικόσ ϋκφραςησ και δημιουργύασ. 

 

ΟΡΓΑΝΩΗ ΣΗ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ & ΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝΗ 

ΤΛΙΚΟΣΕΦΝΙΚΗ ΤΠΟΔΟΜΗ 

Τα παιδιϊ θα εργαςτούν ατομικϊ και  ςε ομϊδεσ δυο παιδιών ςτον 

υπολογιςτό τησ τϊξησ, ανϊλογα με τισ δραςτηριότητεσ. 

Στην τϊξη θα πρϋπει να υπϊρχουν: 

 

1. Ένασ τουλϊχιςτον υπολογιςτόσ ςτην τϊξη. 

2. Βιντεοπροβολϋασ. 

3. Ο υπολογιςτόσ θα πρϋπει να ϋχει εγκαταςτημϋνα τα παρακϊτω 

λογιςμικϊ:       

 Πρόγραμμα ελεύθερησ  ζωγραφικόσ tux paint  

 Πρόγραμμα παρουςύαςησ PowerPoint τησ Ms Office 

 Εννοιολογικόσ χαρτογρϊφηςησ και ανϊπτυξησ τησ κριτικόσ 

ςκϋψησ, kidspiration 

 Εξϊςκηςησ και πρακτικόσ ,hot potatoes 

4. Στον υπολογιςτό θα πρϋπει να υπϊρχει ο φϊκελοσ με τα αρχεύα 

τησ παρουςύαςησ του παραμυθιού και  τησ παρουςύαςησ των 

πινϊκων ζωγραφικόσ 
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ΛΟΓΟΙ ΕΠΙΛΟΓΗ ΣΩΝ ΛΟΓΙΜΙΚΩΝ 

 Tux paint: 

Το πρόγραμμα ζωγραφικόσ tux paint προςφϋρει ςτα παιδιϊ ϋνα 

πολύ ενδιαφϋρον περιβϊλλον εργαςύασ όπου μπορούν να 

εκφραςτούν και να δημιουργόςουν τισ δικϋσ τουσ ςυνθϋςεισ, να 

αναπτύξουν την φανταςύα τουσ. 

 PowerPoint: 

Το λογιςμικό παρουςύαςησ PowerPoint τησ MS Office εύναι ϋνασ 

διαφορετικόσ και πιο εντυπωςιακόσ τρόποσ παρουςύαςησ του 

εποπτικού υλικού που κρατϊει το ενδιαφϋρον των παιδιών ζωηρό. 

 Kidspiration: 

Οι δραςτηριότητεσ  με το λογιςμικό kidspiration, εύναι εύκολο να 

πραγματοποιηθούν από τα παιδιϊ του νηπιαγωγεύου  γιατύ το μόνο 

που πρϋπει να γνωρύζουν καλϊ τα νόπια εύναι η χρόςη του ποντικιού 

και η λειτουργύα drag and drop (ςύρε και ϊςε). 

 Hot potatoes: 

Το λογιςμικό αυτό προςφϋρει ϋναν εύκολο τρόπο δημιουργύασ 

περιβϊλλοντοσ αντιςτούχιςησ εικόνασ-κειμϋνου. 

 

ΜΟΝΣΕΛΟ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 

Ωσ μοντϋλο διδαςκαλύασ επιλϋγεται η «ςυνεργατικό 

καθοδηγούμενη ανακϊλυψη», ςτα πλαύςια τησ οπούασ οι μαθητϋσ με 

ςυγκεκριμϋνεσ δραςτηριότητεσ και φύλλα εργαςύασ διερευνούν το 

διδακτικό υλικό, οικοδομούν ςυνεργατικϊ τη νϋα γνώςη και 

εκφρϊζονται δημιουργικϊ. 

 

ΚΟΠΟ: Προφορικό επικοινωνύα,  επαφό με τον γραπτό λόγο, 

ςυνειδητοπούηςη τησ κοινωνικόσ διϊςταςησ του γραπτού λόγου. 
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ΔΙΔΑΚΣΙΚΟΙ ΣΟΦΟΙ 

 Ωσ προσ το γνωςτικό αντικείμενο 

 

 Να αναγνωρύςουν την χρονικό ακολουθύα των γεγονότων ςε 

μύα ιςτορύα. 

 Να γνωρύςουν ϋργα διαφόρων ζωγρϊφων, να τα 

παρατηρόςουν και να εκφραςτούν προφορικϊ 

 Καλλιτεχνικό ϋκφραςη και δημιουργύα 

 Αντιςτούχιςη εικόνασ με κεύμενο  

 

 Ωσ προσ τη χρήςη των νέων τεχνολογιών 

 

 Επαφό των παιδιών με ϋνα διαφορετικό εύδοσ αφόγηςησ 

παραμυθιού. 

 Καλλιτεχνικό ϋκφραςη μϋςα από ϋνα διαφορετικό περιβϊλλον 

ζωγραφικόσ 

 Να χρηςιμοποιόςουν την τεχνολογύα, Η/Υ, με αςφϊλεια και με 

τρόπο που να εξυπηρετεύ τουσ ςκοπούσ και τισ ανϊγκεσ τουσ. 

 

ΠΡΟΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝΕ ΓΝΩΕΙ 

         Τα νόπια θα πρϋπει να  ϋχουν αναπτύξει από προηγούμενεσ 

δραςτηριότητεσ τισ βαςικϋσ δεξιότητεσ χρόςησ του Η/Υ (χρόςη 

του ποντικιού και πληκτρολογύου). 

Επιπλϋον, να  ϋχουν εξοικειωθεύ με τισ βαςικϋσ λειτουργύεσ  

των χρηςιμοποιούμενων λογιςμικών kidspiration ,tux paint και 

Hot potatoes κατϊ την διϊρκεια των ελεύθερων δραςτηριοτότων 

του ημερόςιου προγρϊμματοσ του νηπιαγωγεύου και 

προηγούμενων διδακτικών ςεναρύων. 

 

 

 

 



5 
 

 
ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΙΛΙΚΗ 

ΔΙΕΞΓΩΓΗ ΣΟΤ ΕΝΑΡΙΟΤ 

Συνολικϊ όλο το ςενϊριο αποτελεύται από ϋξι επιμϋρουσ φϊςεισ: 

1η Προβληματιςμόσ: Διατύπωςη του προσ διερεύνηςη ερωτόματοσ 

πριν από κϊθε δραςτηριότητα. 

2η Δραςτηριότητα 1 : Ανϊγνωςη παραμυθιού και ταυτόχρονη 

προβολό του 

3η Δραςτηριότητα 2 : Στο περιβϊλλον του λογιςμικού kidspiration 

δημιουργούμε φύλλο εργαςύασ ςτο οπούο τα παιδιϊ καλούνται να 

βϊλουν ςτη ςειρϊ τισ εικόνεσ από το παραμύθι 

4η Δραςτηριότητα 3 : Παρουςύαςη  με το PowerPoint, πινϊκων 

ζωγραφικόσ που ϋχουν  θϋμα ςχετικό με το βιβλύο 

5η Δραςτηριότητα 4:  Ζωγραφύζουν με το πρόγραμμα ςχεδύαςησ 

tuxpaint το εξώφυλλο του παραμυθιού 

6η Δραςτηριότητα 5: Στο περιβϊλλον του λογιςμικού hot potatoes 

αντιςτοιχούν εικόνεσ γνωςτών τουσ παραμυθιών με τουσ τύτλουσ 

τουσ. 

 

ΔΙΔΑΚΣΙΚΗ ΠΡΟΕΓΓΙΗ  

Το διδακτικό ςενϊριο αποτελεύ μϋροσ τησ θεματικόσ 

διερεύνηςησ , το βιβλύο ,που προςεγγύζεται διαθεματικϊ  και η χρόςη 

των ΤΠΕ  εύναι μϋροσ αυτόσ τησ προςϋγγιςησ. 

     Η αξιοπούηςη των ΤΠΕ  ςτην εκπαιδευτικό διαδικαςύα ευνοεύ την 
αλλαγό του παραδοςιακού διδακτικού μοντϋλου και τη χρόςη 
ςύγχρονων  διδακτικών προςεγγύςεων. Η αξιοπούηςη των ΤΠΕ ςτην 
εκπαιδευτικό διαδικαςύα επιτρϋπει τη μετϊβαςη από το 
δαςκαλοκεντρικό χαρακτόρα τησ διϊλεξησ ςτο μαθητοκεντρικό 
μοντϋλο τησ διερευνητικόσ μϊθηςησ μϋςα από την αναζότηςη τησ 
γνώςησ ςτισ πηγϋσ. 

 Οι εκπαιδευτικϋσ εφαρμογϋσ των ΤΠΕ που ςυνδυϊζουν 
ομαδοςυνεργατικϋσ δραςτηριότητεσ, αλληλεπύδραςη των μαθητών 
με τισ πηγϋσ, αυτενϋργεια των μαθητών ςτην πορεύα του μαθόματοσ, 
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ςύνδεςη με την καθημερινό ζωό και διαθεματικότητα ,τεύνουν να 
μεγιςτοποιούν τα οφϋλη τησ τεχνολογύασ ςτη ςχολικό τϊξη. 

   Ο ρόλοσ του δαςκϊλου όςο οι μαθητϋσ δουλεύουν ςε ομϊδεσ εύναι 
υποςτηρικτικόσ, εμψυχωτικόσ, καθοδηγητικόσ ,δύνει ςαφεύσ οδηγύεσ 
όπου κι αν χρειαςτούν . Σε ερωτόςεισ των μαθητών μπορεύ να 
απαντϊ επύςησ με ερωτόςεισ που να οδηγούν ςε παραπϋρα 
διερεύνηςη.  

Αφορμό για τη δημιουργύα του ςεναρύου όταν η επύςκεψη ςτο 
νηπιαγωγεύου μιασ ςυγγραφϋωσ παιδικών παραμυθιών, που διϊλεξε 
να αφηγηθεύ το παραμύθι τησ με την χρόςη ενόσ βιντεοπροβολϋα , 
που θα ϋκανε πιο εύκολη την οπτικό επαφό των νηπύων με τισ 
εικόνεσ του παραμυθιού. 

 

 

ΠΟΡΕΙΑ ΣΟΤ ΕΝΑΡΙΟΤ 

Δραςτηριότητα 1:   

Παρουςύαςη του παραμυθιού με τη χρόςη του βιντεοπροβολϋα. Τα 

παιδιϊ ακούν και βλϋπουν το παραμύθι ςε μεγϊλη οθόνη, εκφρϊζουν 

τισ απορύεσ τουσ και ςυζητούν 
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Δραςτηριότητα 2:  

Στο περιβϊλλον εργαςύασ του λογιςμικού kidspiration ϋχουμε 

τοποθετόςει μερικϋσ εικόνεσ από το παραμύθι που διαβϊςαμε   με 

λανθαςμϋνη ςειρϊ. Τα παιδιϊ καλούνται ανϊ ομϊδα, να βϊλουν τισ 

εικόνεσ ςτη ςωςτό ςειρϊ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



8 
 

 
ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΙΛΙΚΗ 

Δραςτηριότητα 3: 

Με αφορμό τησ εικόνασ που ϋχουμε κοντϊ ςτη βιβλιοθόκη τησ 

τϊξησ, που δεύχνει ϋνα παιδύ να διαβϊζει, αναφερόμαςτε ςτην 

ικανότητα που ϋχουν μερικού ϊνθρωποι να δημιουργούν τϋτοιεσ 

εικόνεσ. Γύνετε αναφορϊ για τουσ ζωγρϊφουσ και αποφαςύζουμε να 

δούμε διαφόρουσ πύνακεσ με θϋμα το βιβλύο. 

 Ο τρόποσ παρουςύαςησ των πινϊκων γύνεται με την χρόςη  του 

προγρϊμματοσ Power Point ,δημιουργώντασ ϋτςι ϋναν πιο 

εντυπωςιακό τρόπο παρουςύαςησ του εποπτικού υλικού. Οι 

διαφϊνειεσ με τουσ πύνακεσ ϋχουν δημιουργηθεύ από πριν από την 

νηπιαγωγό. 

 Τα παιδιϊ βλϋπουν τουσ πύνακεσ, τουσ περιγρϊφουν, λϋνε τον 

δικό τουσ τύτλο. Στη ςυνϋχεια βλϋπουν τον τύτλο που ϋδωςε ο 

ζωγρϊφοσ ςτον πύνακα όπωσ επύςησ και το όνομα του ζωγρϊφου. 

Μερικϊ δεύγματα από τουσ πύνακεσ 
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Δραςτηριότητα 4: 

Τα παιδιϊ γύνονται τα ύδια ζωγρϊφοι αλλϊ ζωγραφύζουν με ϋνα 

διαφορετικό τρόπο  από τον ςυνηθιςμϋνο. Στο περιβϊλλον εργαςύασ 

του λογιςμικού ελεύθερησ ςχεδύαςησ ,tux paint, ζωγραφύζουν  το 

δικό τουσ εξώφυλλο για το παραμύθι που διαβϊςαμε . Όςα θϋλουν 

μπορούν να γρϊψουν και τον τύτλο του. 

Δραςτηριότητα 5: 

Η νηπιαγωγόσ διαλϋγει από τη γωνιϊ τησ βιβλιοθόκησ  μερικϊ βιβλύα 

και τουσ αντύςτοιχουσ τύτλουσ  και λϋει ςτα παιδιϊ ότι θα παύξουν 

ϋνα παιχνύδι με αυτϊ ςτον υπολογιςτό. Τοποθετεύ τα βιβλύα κοντϊ 

ςτη γωνιϊ του υπολογιςτό ώςτε να εύναι εύκολη η πρόςβαςη ςε 

αυτϊ από την ομϊδα των παιδιών που θα κϊθεται ςτο υπολογιςτό. 

Στη ςυνϋχεια ανούγει το περιβϊλλον εργαςύασ του λογιςμικού hot 

potatoes όπου από πριν ϋχει δημιουργόςει το αρχεύο με την 

αντιςτούχιςη τησ εικόνασ του βιβλύου με τον τύτλο. Φυςικϊ τα βιβλύα 
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θα εύναι τα ύδια με αυτϊ που διαλϋχτηκαν από την δανειςτικό 

βιβλιοθόκη. 

Κϊθε ομϊδα κϊθεται ςτον υπολογιςτό και προςπαθεύ να κϊνει την 

αντιςτούχιςη. Όταν ςυναντόςει δυςκολύα ανατρϋχει ςτο μϋροσ που 

εύναι τοποθετημϋνα τα βιβλύα για να βοηθηθεύ. 

 

Παρϊδειγμα: 
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ ΣΟΤ ΕΝΑΡΙΟΤ 

Η αξιολόγηςη του ςεναρύου γύνεται μϋςα από την ςυζότηςη κατϊ την 

διϊρκεια των δραςτηριοτότων ,ατομικϊ και ομαδικϊ, μϋςα ςτην τϊξη 

και την ευκολύα ό δυςκολύα που πραγματοπούηςαν τισ 

δραςτηριότητεσ, όπου  μπορούμε να κϊνουμε και τισ κατϊλληλεσ 

τροποποιόςεισ για την βελτύωςη του. 

 

Βιβλιογραφία 

 Διαθεματικό ενιαύο πλαύςιο ςπουδών, προγραμμϊτων 

ςπουδών και αναλυτικϊ προγρϊμματα ςπουδών για το 

νηπιαγωγεύο. 

 Οδηγόσ τησ   Νηπιαγωγού: Εκπαιδευτικού ςχεδιαςμού- 
δημιουργικϊ περιβϊλλοντα μϊθηςησ, Αθόνα. ΥΠΕΠΘ, 
Παιδαγωγικό Ινςτιτούτο (2006) 

 

ημείωςη: Σε περύπτωςη που δεν υπϊρχει το λογιςμικό 

εννοιολογικόσ χαρτογρϊφηςησ kidspiration , μπορεύ το φύλλο 

εργαςύασ τησ 2ησ δραςτηριότητασ, να γύνει με τη χρόςη του 

επεξεργαςτό κειμϋνου MSOffice. 
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